

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Назаровой Евгении Олеговны

«Клинико-нейрофизиологические аспекты сочетанной травмы в остром

периоде», представленной на соискание ученой степени кандидата

медицинских наук по специальности 14.01.11 - нервные болезни.

Проблема травматизма остается актуальной во всем мире. Ведущей причиной травм являются дорожно-транспортные происшествия, изменившие структуру травматизма с увеличением доли сочетанных повреждений. Многообразие комбинаций травм разных анатомических областей и их взаимное отягощение создает трудности в оценке тяжести и лечении пострадавших в остром периоде. В свою очередь, особенности течения травматической болезни запускают ряд механизмов, удлиняющих и осложняющих восстановительное лечение. Комбинация легкой нейротравмы со скелетными и торакальными повреждениями является наиболее частой и представляет интерес для практической медицины, так как механизмы патогенеза при разных вариантах сочетанных травм остаются до конца неизученными, а медико-экономические стандарты не включают дополнительные группы препаратов, используемые для коррекции возникающих психоэмоциональных, когнитивных и вегетативных нарушений у этих пациентов.

Проведенное Назаровой Евгенией Олеговной диссертационное исследование является актуальным и своевременным по своей цели: оценить влияние более выраженных внечерепных повреждений на функционирование головного мозга при наличии легкой нейротравмы. В соответствии с целью исследования автором выделены и сформулированы задачи исследования, согласно которым в диссертационную работу были включены 102 пациента с сочетанными травмами и 32 пациента с изолированным сотрясением головного мозга.

Научная новизна исследования заключается в том, что в работе проводилось комплексное клинико-нейрофизиологическое обследование пациентов. Данные, полученные при осмотре и проведении нейропсихологического тестирования, сопоставлялись с результатами нейрофизиологического исследования (ЭЭГ, Р300, ВРС). Полученные результаты позволили сформировать алгоритм диагностики и лечения нейропсихологических нарушений у пациентов с сочетанными травмами. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным цели и задачам и логично вытекают из результатов проделанной работы.

Результаты диссертационной работы обсуждены на региональных, российских и международных конференциях, отражены в 11 печатных работах, 4 из которых в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

Принципиальных замечаний по автореферату нет. Оформление работы соответствует требованиям ВАК.

Заключение

Все выше изложенное свидетельствует о том, что диссертация Назаровой Евгении Олеговны на тему «Клинико-нейрофизиологические аспекты сочетанной травмы в остром периоде» является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи – углубленного изучения нейротравмы в составе сочетанной, что имеет практическое значение для неврологии и нейрохирургии.

По своей актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований и практической значимости полученных результатов, диссертационная работа полностью соответствует п. 9 положения «О порядке присуждения ученых степеней...» (№ 842 с изменениями в Постановлении правительства Российской Федерации от 01.10.2018г. № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени

кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 - нервные болезни.

**Зав.кафедрой неврологии, нейрохирургии,
медицинской генетики с курсом неврологии,
мануальной терапии, рефлексотерапии ФУВ ФГБОУ ВО
«Волгоградский государственный медицинский университет»
Минздрава России, доктор медицинских наук, профессор
специальность – 14.01.11 – нервные болезни
(400131, г. Волгоград, ул. Ангарская, 13;
тел. +7(8442)36-13-54;
эл.почта: neurology34@mail.ru)**



O.B. Курушина

Подпись, ученое звание, ученую степень Курушиной О.В. заверяю.

**Ученый секретарь ФГБОУ ВО
«Волгоградский государственный медицинский университет»
Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор**

A.A. Воробьев

400131, г. Волгоград, площадь Павших Борцов, д.1;
тел. +7(8442)37-59-63;

15.10.2019